

СВОБОДА И ТРУД

Общественно-экономическая, политическая и литературная газета. Выходит ежедневно в Минусинскъ.

Девизъ газеты:

„ВСЕ ДЛЯ НАРОДА
ВСЕ ЧЕРЕЗЪ НАРОДЪ.“

Подписная плата: за 1 мѣс. 2 руб., 3 мѣс. 5 руб 50 к., 6 м. 10 р., 12 м. 18 р. Плата за объявления:

За строку петиции впереди текста 25 коп., позади 15 коп.

приемъ объявлений с 9 до 3 ч. д.

Адресъ конто и редакціи: Минусинскъ. Большая ул., домъ Метелкиной.

Сегодня послѣдній день

Демонстрируется русская монополичная картина Г. Н. Ермолова.

Художествен. драма в 6 част. в главной роли премьерша Моск. худож. театра Ольга Владимиров. Гвоздка при участіи Н. В. Павлова, В. Г. Гайдарова и др. артистов ателье Ермолова.

ШКВАЛ

Необходимо видѣть всѣмъ — интерес исключительный! Не мартина, а сама жизнь!

Начало в праздники с 3 час. дня, в будніе дни с 5 час. веч.

ЗАВТРА

Шедевр русской кинематографіи! Художественная серія,

„АНТАЛЕК“

редчайшая по замыслу и положенію картина в 2-х сериях и 10 частях

1-я серія

ИРИНА КИРСАНОВА

в 5 част. вторая серія — продолженіе и окончаніе картины пойдет под названіем: БРАТЯ БОРИС И ГЛЪБ в 5 частях. В главных ролях известныя артисты ПОЛОНСКІЙ, Горскій, Вырубовъ, Соболенко и Г.-ЖА ТЕРЕК. Картина прошла всюду с небывалым успѣхом! Лучшіе отзывы всей прессы!!!

Первая серія пойдет с 9 декабря.

Вся власть Учредительному Собранию.

ВРАЧЪ

М. В. Книжниковъ

Гоголевская улица, № 48, рядом съ аптекой Е. Н. Мухомовой.

Приемъ больныхъ отъ 4 до 6 ч. в. № 421 21-40

Вся власть Учредительному Собранию.

Это требование звучит со страниц газет всѣхъ направленій, оно выдвигается как единственное спасительное средство всѣми сѣздами крестьян, рабочих и солдат, выставляется оно всей демократіей и неуклонно повторяется. Но вопросъ об Учредительном Собраніи можно считать, видя, уже рѣшенным, выборы в него почти уже закончены и народъ через своихъ избранныхъ может теперь выразить свою волю и рѣшить вопросъ о мирѣ, землѣ и свободѣ, права Учредительнаго Собранія, полновластнаго хозяина русской земли, для всѣхъ ясны. Къ чему же тогда эти требования и постоянныя напоминанія? Вызываются они опасеніемъ за судьбу Учредительнаго Собранія. Вся прошедшая и настоящая наша дѣятельность дает много фактовъ къ этому опасенію.

Враги демократіи, т. е. широкихъ народныхъ массъ, говорили, что власть царя от Бога, почему они и называли его „помазанникомъ Божиимъ“. Но Богъ тут не при чем, Его именемъ они стараются только прикрыть свои темныя дѣла.

Они на словахъ тоже за Учредительное Собраніе, но в дѣйствительности противъ него; прежде они употребляли всѣ мѣры отсрочить время созыва Учред. Собранія до того время, когда можно было бы и оцѣнить его не сообразно, теперь же ведутъ подобную работу с цѣлью парализовать всѣ его дѣйствія, сдѣлать его постановленія лишенными силы.

Движеніе противъ народа и его прав усиленно мобилизуется. Мобилизація эта ведется под флагомъ борьбы с большевизмомъ. Для всѣхъ должно быть ясно, что большевизмъ эта первая позиція, которую контр-революціонеры намѣрены брать в первую голову. Слѣдующія ихъ атаки будутъ уже и на другія завоеванія революціи, в том числѣ и на Учредительное Собраніе. А с гибелью Учредит. Собранія погибнутъ и всѣ завоеванія революціи.

В этомъ главная опасность. Поэтому демократія и должна быть готова къ защитѣ Учредительнаго Собранія. Это первое.

Во вторыхъ, партія социал-демократовъ большевиковъ выставляетъ требованіе: „вся власть совѣтамъ“ Учредительное Собраніе они признаютъ, но только поскольку, на сколько оно окажется на ихъ сторонѣ, т. е. за Уч-

редительнымъ Собраніемъ они не признаютъ всей полноты власти.

За чѣмъ же они тогда признаютъ эту власть? Они признаютъ эту власть за рабочими, солдатами и бѣднѣйшею частью крестьянства. С этой властью могли бы согласиться всѣ социалисты и честные демократы, если бы в наличности были два условія: во 1-хъ, если бы рабочіе и бѣднѣйшее крестьянство составляли большинство населенія и, во вторыхъ, если бы они были организованы и подготовлены къ управленію государствомъ.

Под бѣднѣйшимъ крестьянствомъ большевики признаютъ батраковъ и совсѣмъ нищихъ крестьянъ. Но такихъ лицъ все таки не явится большинство. В деревнѣ много крестьянъ средняго достатка, в городахъ много ремесленниковъ, мелкихъ торговцевъ, служащихъ.

Но самымъ главнымъ камнемъ преткovenія для передачи имъ власти является то, что какъ рабочіе, так и крестьяне и солдаты в массѣ темны, безграмотны. Сами они не смогутъ принять непосредственное участіе в управленіи. Не замѣтятъ они, какъ всплывутъ надъ ними ловкіе люди и будутъ ихъ именемъ возвращать государство. Изучивъ хорошо психологію массъ, они будутъ играть на ихъ простотѣ, будутъ обѣщать царствіе на землѣ.

Исторія много знаетъ такихъ примѣровъ. Вспомнимъ, напримѣр, хоть Наполеона, который из республиканца превратился, благодаря своей ловкости, в императора Франціи.

В этомъ заключается опасность передачи власти Совѣтамъ, т. е. фактически будетъ властвовать кучка лицъ, которымъ удалось сплестать расположеніе солдат, рабочихъ и крестьянъ. Кто можетъ поручитъ что изъ этой кучки не выдвинется одинъ, болѣе талантливый, и станетъ диктаторомъ, а там не далеко и до „помазанника Божіею“.

Такъ было во Франціи в 1804 с Наполеономъ I и там же в 1852 с его племянникомъ Наполеономъ III.

Никогда нельзя опасаться этого, когда власть будетъ принадлежать Учредительному Собранію. Избранное по прямому, равнаму и тайному голосованію, Учредительное Собраніе будетъ истиннымъ представителемъ всего русскаго народа, в него войдутъ лучшіе русскіе люди. Рѣшеніе дѣлъ будетъ зависеть не отъ кучки случайныхъ лицъ, а отъ большинства. Меньшинство хотя и должно будетъ подчиняться большинству, но за нимъ остается право свободной критики и, в случаѣ ошибки большинства, меньшинство можетъ направить его на правильный путь.

Итакъ требованіе: „Вся власть Учредительному Собранію“ нужно защищать какъ отъ контр-революціонеровъ, стремящихся водворить в Россіи прежній строй, так и большевиковъ, которые помимо своей воли отдадутъ власть кучкѣ лицъ, руководящихъ Совѣтами.

И в томъ и в другомъ случаѣ Учред. Собранію грозитъ гибель, а вмѣстѣ с нимъ и всѣмъ нашимъ свободамъ.

В настоящее время в странѣ царитъ полное безвластіе. И если эту власть не сможетъ взять Учредительное Собраніе, ми, какъ нація, погибнемъ. Потому в данный моментъ долгъ каждаго гражданина всѣми силами поддерживать власть Учред. Собранія, только ему принадлежитъ полнота всей власти. Только оно сможетъ спасти насъ отъ окончательной гибели!

ТЕЛЕГРАММЫ ВЪНУТРЕННІЯ

Учредительное Собраніе.

ПЕТРОГРАДЪ, 4 декабря. В настоящее время в Петроградъ прибыло около 250 делегатовъ, изъ нихъ 75 большевиковъ, 115 эсеровъ, 10 кадетовъ, 11 украинцевъ. Депутаты сѣзжаются очень медленно. По газетнымъ свѣдѣніямъ, в общихъ чертахъ картина Учредительнаго Собранія представляется в данный моментъ в слѣдующемъ видѣ: эсеровъ 147, большевиковъ 88, меньшевиковъ 13, украинскіхъ социалистовъ 13, кадетовъ 14, еврейскаго блока 3, мелкихъ національныхъ группъ 4, а всего 282 члена.

По ордеру военно-революціоннаго комитета арестованы лица, входящія в составъ такъ называемаго союза защиты Учредительнаго Собранія.

ПЕТРОГРАДЪ, 2 декабря. Петроградскимъ совѣтомъ рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ принята резолюція, предложенная фракціей большевиковъ, содержащая в себѣ требованія немедленнаго изданія декрета о недопущеніи и изгнаніи из Учредительнаго Собранія партій кадетовъ, какъ враговъ народа. Резолюція дѣлаетъ эсеровъ с требованіемъ свободнаго открытія Учредительнаго Собранія в составѣ всѣхъ его элементовъ собрала всего 22 голоса.

ПЕТРОГРАДЪ, 2 декабря. По вопросу о созывѣ Учредительнаго Собранія Ленинъ и Троцкий заявили в Ц. И. К., что Учредительное Собраніе будетъ немедленно открыто при наличности четырехста депутатовъ. Всѣ слухи о предполагаемомъ разгонѣ всѣхъ лицъ и учрежденія кадетскихъ партій лишь в зависимости отъ конкретныхъ обвиненій, не считаются с неприкосновенностью. Манifestація в пользу Учредит. Собранія.

МОСКВА, 3 декабря. Инфтелъ. 3 декабря состоялась грандиозная манифестація в защиту Учредительнаго Собранія. Участвовало болѣе 100 организацій со знаменами флагами. Ц. т. служащія образовали обособный отрядъ с знаменами и хоромъ. Сборные пункты и Красная площадь запружены народомъ. Маниф. густой цѣпью прогинулась черезъ всю Тверскую къ народному университету Шенявскаго. По пути — живые революціонныя пѣсны прерывались привѣтствіями: да здравствуетъ Учредительное Собраніе! и криками — ура! В университетъ Шенявскаго прибывшій отрядъ большевистскихъ солдатъ не пропустилъ управу и членовъ думы, которые принуждены были открыть тор-

жественное засѣданіе на площади под открытымъ небомъ. Присланный отрядъ солдатъ сначала отдавалъ честь манифестатамъ, а затѣмъ сконфуженный солдатами, принимающими участіе в манифестаціи, удалился. Члены думы пропустили организаціи, слушали привѣтствія и отвѣчали на нихъ. Особенно трогательно и радушно были встрѣчены думой организаціи почт.-тел. союза, военные и городокихъ служащихъ. Товарищъ гор. головы член Учредительнаго Собранія Ковальскій, сказавъ в отвѣтъ на привѣтствіе почт.-телеграфныхъ служащихъ, что искренняя и энергичная защита народоправства п.-т. союзомъ займетъ самую красивую страничку в исторіи борьбы за всеобщее избирательное право и лучшіе идеалы Россійской демократіи.

Член управы докторъ Дорфъ, с своей краткой рѣчей, указавъ, что в 1905 и 1906 годахъ п.-т. союзъ в борьбѣ за право, [шеа впереди революціоннаго народа и мужественно дѣлалъ участіе тюремнаго заключенія. Обратное шествіе манифестантовъ танцъ до вечера. На площадяхъ и перекресткахъ митинги на злободневныя темы.

Перемиріе. ПЕТР. 30 ноябъ Текстъ перемирія, заключеннаго между представителями высшихъ командованій Россіи — с одной стороны и Болгаріи, Германіи, Австро-Венгріи и Турціи — с другой стороны в дѣлахъ достиженія дѣлительнаго почетнаго для обѣихъ сторонъ мира, заключающагося в слѣдующихъ положеніяхъ:

- 1) перемиріе начинается в 10 часовъ 4 декабря 1917 г. (14 ч 17 декаб. 1917 г. новаго стиля) и продолжается до 14 часовъ 1-го января 1918 г. (14 ч. 14 янв. 1918 г.) Договаривающіяся стороны имѣютъ право с 21 дня перемирія отказаться отъ него с предупреденіемъ о томъ за 7 дней до возобновленія военныхъ дѣйствій. Если отказа не послѣдуетъ, то перемиріе автоматически продолжается, пока одна изъ сторонъ не откажется отъ него с предупреденіемъ за 7 дней.
- 2) Перемиріе распространяется на всѣ сухопутныя и воздушныя силы названныхъ государствъ, находящіяся на сухопутномъ фронтѣ между Балтійскимъ и Чернымъ морями, на Русско Турецкомъ театрѣ военныхъ дѣйствій в Азии. Перемиріе наступаетъ одновременно. Договаривающіяся стороны обязуются во время перемирія не усиливать числа находящихся на названныхъ фронтахъ и на островахъ Моонаунда войсковыхъ частей, а также ихъ состава и численности и не предпринимать на этихъ фронтахъ перегруппировки для подготовки наступленія. Договаривающіяся стороны обязуются до 1-го января 1918 г. (14 января 1918 года новаго стиля) не производить никакихъ оперативныхъ военныхъ перебросовъ с фронта между Балтійскимъ и Чернымъ морями, за исключеніемъ тѣхъ, которыя к моменту подписанія настоящаго договора были уже начаты. Договаривающіяся стороны обязуются во время перемирія не сосредоточивать войскъ в портахъ чернаго и Балтійскаго морей. Для приведенія в дѣйствіе и наблюденія за правильнымъ выполненіемъ настоящаго договора с момента вступленія его в силу учреждаются особыя комиссіи.

АРС
театр
кино

6 3 декабря исключительный боевик

„ДУША СТАРАГО ДОМА“

Драма в 5 част. с прологом в старо-русском стилѣ, по оригинальному сценарию Ольги Блаженц.

В главных ролях: любимцы публики Л. Т. Терек, Гордина, Ячменев, Борисолдубекій и др.

Гражданская война.

В Николаев по прямому проводу сообщают о начавшейся в Одессѣ гражданской войне. Возник конфликт между мѣстной украинской радой и военно-революционным комитетом. Солдаты подошли к домѣннику, гдѣ засѣдала рада, и начали обстрѣл. Были вызваны украинскія войска, которыя отгнѣнили солдат. В Одессѣ жизнь замерла. Из Харькова Викжель сообщает о прекращеніи боя под Бѣлгородом. Движеніе поѣздов возобновлено. В Кіевѣ поринок возобновляется. Попытки устройства погромов предотвращены солдатами.

Крыленко обратился с воззваніем по поводу гражданской войны. На всѣх фронтах умоляли пушки, говорится в воззваніи не идет ожесточенной бой с Калединым-послѣдним из Корниловской своры. Всѣ силы должны быть употреблены на эту борьбу. Викжель получил из Старой Руссы свѣдѣнія об отправленіи 37 вагонов против Каледина. В Старой Руссѣ находится 17400 человек революціонных войск.

Взятіе Ростова совѣтскими войсками.

(По сообщен. большевист. агенства.)

ПЕТРОГРАД, 3 декаб. Вечером 2 декабря получены свѣдѣнія из Воронежа об окончательном освобожденіи Ростова от казаков. На перехоѣ Ростов-Новочеркасск произошло сраженіе между революціонными войсками и казаками, кончившееся поражением казаков. Большая часть побѣжденных ѡбъѣла в Новочеркасск.

РОСТОВ НА ДОНУ, 3 декабря Инфтель. Сегодня из Ростова получена телеграмма, что послѣ 6 дневных боев с большевиками, город Ростов и Нахичевань очищены от большевиков.

Конфликт совѣтскаго правительства с Украинской радой

ПЕТРОГРАД, 4 декабря. Совѣт народных комиссаров ставит Украинской радѣ, перед лицом Украинской республики слѣдующіе вопросы: 1) обязует ли рада отказат. от попыт. дезорганизации общаго фронта? 2) обязуется ли рада впредь не пропускать, без согласія верховнаго главнокомандующаго, никаких войсковых частей, направляющихся на Дон, на Урал или в другія мѣста? 3) обязуется ли рада оказывать содѣйствіе революціонным войскам в дѣлѣ их борьбѣ с контр-революціонным кадетским, Калединым-возстаніем? 4) обязуется ли рада прекратить всѣ свои попытки разоруженія совѣтских полков и возвратитъ красной гвардіи на Украинѣ оружіе—тѣм, у кого оно было отнято? В случаѣ неполученія удовлетворительнаго отвѣта на вопросы по истеченіи срока, восьми часов, совѣт народных комиссаров будет считать раду в состояніи открытой войны против совѣтской власти.

Отвѣтъ Украинской войсковой рады Крыленко.

3 декабря. Ставка, Крыленко. Гражданин Крыленко! от имени воинов украинцев 12 арміи отвѣчаю на вашу телеграмму—воззваніе къ Украинскому народу от 1 декабря. Прежде всего вы осмѣлились взять на себя обратиться къ народу, который имѣет свою республику, свой парламент, в народную, который исполняет предписаніе этого избраннаго парламента и который не признает вас, как своего начальника. Гражданин Крыленко! Вы забыли, что такое воля народа, вы забыли, что такое свобода. Вы говорите, что русскій народ, котораго вы представляете, никогда не притѣсняя с начала революціи украинскій народ. Вы говорите, что дѣлѣ его была—освободить этот народ. Г. Крыленко! извѣстно ли вам, что в 12 арміи ваши войска не дают украинцам выдѣлиться в свои полки? извѣстно ли вам, что в 49 кор-

пусѣ украинцев ваши войска уже начинают бить за выдѣленіе? Я спрашиваю вас, это ли есть ваша борьба за свободу украинцев? Вы говорите, что вам приходится бороться с буржуазной украинской радой; извѣстно ли вам, что за послѣдніе дни всѣ рабочіе, крестьяне и солдаты всѣ арміи выразили довѣріе центральной радѣ и заявили, что будут защищать ее от вѣско насильнаго мѣшательства? Г. Крыленко! считаетесь ли вы с сим заявленіем рабочих, крестьян и солдат Украины? Извѣстно ли вам, что центральная рада есть однородный социалистическій парламент Украины, выдѣленный из сѣзда? Извѣстно ли вам, что она есть продукт совѣтов? или вы хотите, чтобы рада состояла из одних русских большевиков? Г. Крыленко! согласны ли вы с тѣм, что в самоопредѣлявшуюся ницію вы не имѣете права вмѣшиваться и не в вашей власти самоопредѣлять Украину, ибо народ не самоопредѣляется, а он сам самоопредѣляется. Вы говорите, что Украина не пропустила войск на Дон. Извѣстно ли вам, что она грабили и разоряли страну? Вы хотите, чтобы это разореніе продолжалось дальше? вы хотите гражданской войны на Украинѣ? Вы говорите, что перед вами стоит врагъ—именно, что центральная рада оглашает сверженій фронт, а вы задерживаете украинскіе эшалоны около Рѣвизи и Витовска... Г. Крыленко, или вы потеряли надежду на заключеніе мира и хотите, чтобы украинцы одни воевали с немцами? Почему вы не говорите русским солдатам, что перед вами стоят полчища пѣшцов? Г. Крыленко! с вами строит Украинскую республику мы не можем, мы сами ее устроим. Вы говорите о свободѣ, г. Крыленко,—гдѣ она? гдѣ свобода слова? печали? гдѣ выбраные всѣм народом органы? укажите нам. Мы не видим и не слышим, гдѣ засѣдает Учредительное Собраніе? гдѣ принимаете вы кандидатов этого собранія? Вам ли говорить о волѣ народа, когда вы разгоняете посланных им, Г. Крыленко! вы хотите идти на нас. Так помните, что в свою зачтуду мы, украинцы, пойдем на вас. Как председатель національнаго блока арміи, сообщаю для свѣдѣнія, что в составѣ блока находятся націи: Украинская, Эстонская, Польская, Латышская, Еврейская, Мусульманская, Бѣлорусская и Литовская. Они не признали для себя власти народных комиссаров, за исключеніем вопроса о вѣнском врагѣ, а признают лишь свои центральныя институты. Представитель Украинской рады 12 арміи Ляскун.

Всероссійскій Крестьянскій Сѣзд.

Петроград, 3 ноября. Количество и состав всероссійскаго сѣзда крестьянских депутатов окончательно выяснено докладом 1 декабря мандатной комиссіи. Всего на сѣзд прибыло 783 делегата, из них 311 с рѣшающими голосами. Из общаго количества участников на сѣзд 459 делегатов с мѣста в 294 от фронта, гаризонов и флота.

ПЕТРОГРАД, 2 декабря. Засѣданія крестьянскаго сѣзда, продолжают носить бурный характер. Правыми эсерами вносится внеочередный вопрос об арестѣ членов Учредительнаго Собранія.

При огромном числѣ воздержавшихся, запрос принимается. На собраніи происходит ряд инцидентов между правыми и лѣвыми эсерами.

На засѣданіи крестьянскаго сѣзда 2 декабря дебатировался вопрос об Учредительном Собраніи в связи с произведенными арестами. Ленин, выступавшій от имени большевиков, говорил, что сейчас должна быть укрѣплена совѣтская власть которая является центром классовой борьбы трудового народа. Учредительное Собраніе не должно быть врагом народа.

Министерство Керенскаго добилось послѣ июльских дней объявить большевиков врагами народа; мы не боимся сдѣлать это по отношенію кадетов. Но народ для Учредительнаго Собранія, а собраніе для народа;

оно должно закрѣпить завоеваніе народа. Затѣм выступает Чернов который указывает, что совѣт народных комиссаров изурярует права Учредительнаго Собранія.

Учредительное Собраніе само отбѣтит депутатскую неприкосновенность по отношенію своих членов. Учредительное Собраніе потребует от совѣта комиссаров передачи власти и они должны передать ее Учредительному Собранію. Он имени лѣвых эсеров выступает Колегаев, указывающій, что Учредительное Собраніе станет силой, если будет выполнять волю народа; оно должно открыться в составѣ всѣх, частей; тѣ члены Учредительнаго Собранія, которые участвуют нынѣ в заговорѣ против революціи, должны быть арестованы, если против них будут достаточныя улики для судебнаго преслѣдованія.

ПЕТРОГРАД, 4 декабря. На втором крестьянском сѣздѣ большинством 40 голосов принята резолюція эсеров об Учредительном собраніи. 3 декабря внесены поправки къ резолюціи. Во время обсужденія этих вопросов в залѣ появляется комиссар по иностранным дѣлам Троцкий для доклада о мирных переговорах. Одна половина зала встрѣчает Троцкаго свистками, шипеніем, другая аплодисментами. Лѣвая часть переходит в зал для выслушанія доклада Троцкаго; правая, не смотря на отсутствіе болѣе половины собранія, продолжает засѣданіе. Правая часть констатирует, что поправки не имѣются и от имени сѣзда утверждает резолюцію в неизмѣненном видѣ.

ПЕТРОГРАД, 4 декабря. Всероссийскій крестьянскій сѣзд с восторгом встрѣтил извѣстіе о заключенном перемиріи. Правые эсеры, предводительствуемые Черновым и старым Исполнительным Комитетом, при переговорах армейской и флотской делегаціи, высказались за не признаніе перемирія, которое считают недействительным. Подавляющее большинство сѣзда лѣвых эсеров приняло резолюцію о признаніи правительственными дѣйствіями Ц. К. и совѣта народных комиссаров. Сѣзд призывает солдат, рабочих и крестьян всѣх воюющих стран присоединиться къ рѣшительной борьбѣ за всеобщій демократическій мир, которую ведет Россія. Правые эсеры не присоединились къ резолюціи.

Слухи о бѣгствѣ из Тобольска бывшаго царя

Получены свѣдѣнія о бѣгствѣ бывшаго царя из Тобольска. Свѣдѣнія протѣрны военно-революціонным комитетом, который обратился с срочным требованіем къ Викжело о немедленном предоставленіи вагонов для отправки матросов в Челябинск. Викжель распорядился о немедленном исполненіи требованія.

ПЕТРОГРАД, 3 декабря. 2 декабря Викжель по прямому проводу запросил Омск о достовѣрности и слухов о бѣгствѣ Николая II из Тобольска. Представитель омских желѣзнодорожников немедленно запросившій Тобольск получал отвѣт, что слухи о бѣгствѣ Николая Романова ложны. Из других источников получены аналогичные отвѣты. Вечером получено из Тобольска извѣстіе, что семья Романовых находится в специальном особнякѣ, который бдительно охраняется мѣстным сов. деп.

Золото из госуд. казнач.

ВЛАДИВОСТОК, 3 декабря. Инфтель. В Харбинѣ, при обыскѣ поѣзда, удалось обнаружить двух солдат с золотом похитенным при разгромѣ государственнаго казначейства в Москвѣ. У одного солдата отобрано 19 слитков золота с клеймами государственнаго казначейства с государственным орлами. Одновременно задержано золото у китайцев. Выяснено, что золото в одном поѣздѣ на 200 т. руб.

Хроника.

Член продовольственной управы Шапошников сдѣлал заявленіе исполнительному комитету совѣта к. р. с. и к. депутатов о том, что армарка в городѣ Минусинскѣ проходила очень ненормально, а именно, подвоз своромнаго масла, сала, свинины, битой и домашней птицы можно считать выше средняго. Цѣны стояли очень высокія благодаря спекуляціи. Спекулянтон на армарку вахало очень много, и всѣ скупленные ими предметы 1-й необходимости ночью вывозились из города без разрѣшенія продовольственной управы.

За Редактора А. Назаров

Издатель т-во „Сотрудник“

ОБЪЯВЛЕНІЯ

Продается дом Адрес Кузнецкая улица, № 544 № 17 Фофонова. 6-3

Иконостасный мастер.

Козлов. Угол Большой и Ново-присутственная у. дом № 557 Широкова. 5-6

Продается известка отборная бараксанская и тут же продается стог соломы Михайлов. ул. № 144 дом Щеглова. № 565 3-5

Утерян георгиевскій крест 4 степ. Ад. № 568 рес редакция 3-6

Продается шуба дамская на песцовом мѣху. Адрес Михайловская № 96 винзу. 2-3

Отдается комната со столом Троицкая площадь дом № 37 Юртовой. № 577 12-3

Продается ружье двух центральное 12 к. Кузнецкая № 13 Баскакова и тут же кенгуровый мѣх и свотова шуба № 578 1-3

Продается дойная корова мастерская кредитнаго т-ва Островская д. Гридобасва. спросит завѣдывающаго 1-3

Продается дуб корнем источенный и тут же продается табачный корень, Михайлов. № 144 д. Щеглов. № 580 1-3

Продается чесо-полукровный провадатель завода Сухарева бывшій Сухаревскій, и полукровная кобылка полутѣрых лѣт, там же есть дойные коровы с теленками Адрес с. Шушенское С. А. Ермолаева. № 582 1-3

Нужны одинокія КУХАРКА и СИДѢЛКА в Родильный покои А. М. Сафьяновой. без рекомендацій не приходитъ № 581 1-3

Продаются бѣлнція мѣха [Борова] улица дом Дубровиной. № 585 1-3

ПОЛУТЧИКА-ДУ вду в Ачинск справителси Михайловская ул. д. № 584 Пойлово И. Н. 1-2

Утерян гапос с лѣвой ноги № 11-й напередаго прому доставить в склад Сибирск.й Компаніи за вознагражденіе. № 583 1-3

За приличную плату желает получить ЕЖЕДНЕВНО ОДНУ КРИНКУ СВѢЖАГО МОЛОКА. Субботная площадь д. Спорышева, верх № 586 1-5